
Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων:  

Σύνολο σελίδων: 2 

 

 

 
 
 ΕΠΕΙΓΟΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Αθήνα, 7-5-2026 
 
Αρ. Πρωτ.: 7474 

Tαχ. Δ/νση    :   Αριστοτέλους 17 
T.K.                 :   104 33  Αθήνα 
Τηλέφωνο     :   2132161426 
                            2132161433 
                            2132161428 
                            2132161429 
E-mail             :   tke@moh.gov.gr 

ΠΡΟΣ:  ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου 
Τμήμα: Ερωτήσεων 

 
 
ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 3049/11-2-2026 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Γ. Πούλου, Θ. Τζάκρη, Δρ. Μ. Χουρδάκη και Ρ. 
Χρηστίδου,   με θέμα «Μη εφαρμογή της νομοθετημένης μείωσης του φόρου εισοδήματος 
στους εργαζόμενους των Κέντρων Υγείας της 1ης Υγειονομικής Περιφέρειας», για θέματα 
της αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα παρακάτω: 
 
 Δυνάμει των διατάξεων του αρ. 3 του Ν. 5246/2025 περί «Φορολογικής μεταρρύθμισης 
για το δημογραφικό και τη μεσαία τάξη - Μέτρα στήριξης για την κοινωνία και την 
οικονομία», προβλέπεται μείωση φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων - Τροποποίηση 
άρθρων 15, 29 και 60 Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος. Οι ως άνω ρυθμίσεις μειώνουν το 
φορολογικό συντελεστή σε όλους τους εργαζόμενους και υπαλλήλους του δημοσίου 
τομέα. 
 
Αναφορικά με την εφαρμογή της νέας φορολογικής κλίμακας και τα ερωτήματα που 
τίθενται στην εν λόγω ερώτηση, η 1η ΥΠΕ, κατά το μέρος που την αφορά ως προς την 
καταχώριση στοιχείων των υπαλλήλων, απαντά πως έχουν καταχωριστεί όλα τα 
απαραίτητα στοιχεία που αφορούν τα Μητρώα ενεργού προσωπικού που διαχειρίζεται, τα 
οποία κατά την 01.01.2026  αφορούν περί τους (3902) υπαλλήλους με κάθε σχέση 
εργασίας (μόνιμοι, ΙΔΟΧ, ΑΠΥ, με δικαστική εντολή, ΤΟΜΥ, ΔΥΠΑ, ΣΟΧ), στους οποίους 
ασφαλώς και προέκυψε η προβλεπόμενη μείωση φόρου.  
 
Τα στοιχεία που διαχειρίζεται η αρμόδια υπηρεσία της 1ης ΥΠΕ αφορούν και την 
οικογενειακή κατάσταση ενός εκάστου υπαλλήλου, στην οποία συμπεριλαμβάνονται και 
τα προστατευόμενα μέλη (ανήλικα τέκνα, παιδιά που σπουδάζουν).  
 
Η αρμόδια υπηρεσία της 1ης ΥΠΕ έχει ως θεσμικό ρόλο την εξασφάλιση της εύρυθμης 
διοικητικής λειτουργίας και της υποστήριξης των συμφερόντων των υπαλλήλων την 
υπηρεσιακή κατάσταση των οποίων διαχειρίζεται.  
 
Επρόκειτο σαφώς για αμιγώς τεχνικό/διαδικαστικό θέμα, που συνέπεσε με λοιπές 
εργασίες των αρμόδιων Τμημάτων για τη μετάπτωση δεδομένων στοιχείων προσωπικού 
και μισθοδοσίας από το λογιστικό σύστημα SAP στο Ενιαίο Πληροφοριακό Σύστημα 
Ανθρωπίνου Δυναμικού και Μισθοδοσίας της Computer TEAM ΑΕΒΕ, στο οποίο 
υποχρεώθηκε η αρμόδια υπηρεσία της 1ης ΥΠΕ να ενταχθεί.  
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Δεν συντρέχει λόγος ανησυχίας για απώλεια νομοθετημένων φορολογικών ελαφρύνσεων, 
όχι μόνο των υπαλλήλων των Κέντρων Υγείας για τους οποίους κάνει λόγο η εν λόγω 
ερώτηση αλλά και για το σύνολο των υπαλλήλων που υπάγονται στην Διοίκηση της 1ης ΥΠΕ 
(Κεντρική Υπηρεσία, Πε.Δ.Υ.Ψ.Υ., ΤΟΜΥ, Κέντρα Υγείας).  
 
Το ζήτημα έχει ήδη αποκατασταθεί και σε συνεργασία με την Δ/νση Οικονομικής 
Οργάνωσης και Υποστήριξης που έχει την ευθύνη της λογιστικής εκκαθάρισης, και την 
συνεργαζόμενη εταιρία, οποιαδήποτε διαφορά προκύψει θα αποδοθεί στο ακέραιο μέσω 
της διαδικασίας αναδρομικού συμψηφισμού, όπως άλλωστε αναφέρει και η αρμόδια 
Διεύθυνση, καθώς η εφαρμογή της φορολογικής νομοθεσίας εμπίπτει στις αρμοδιότητες 
της. 
 
Σημειώνεται ότι, δεδομένου ότι ο φόρος μισθωτών υπηρεσιών (ΦΜΥ) υπολογίζεται σε 
ετήσια βάση, η διόρθωση θα γίνει με αναδρομικό συμψηφισμό ως εξής:  Στους επόμενους 
μισθούς, η παρακράτηση φόρου θα είναι τεχνητά χαμηλότερη (ή και μηδενική για λίγο), 
μέχρι να  «επιστραφούν» τα επιπλέον χρήματα που τυχόν δεν αποδόθηκαν τους δύο 
πρώτους μήνες.  Με αυτόν τον τρόπο μέχρι και το τέλος του έτους ο συνολικός φόρος που 
θα καταβάλουν οι εργαζόμενοι  μέσα στο έτος να είναι ακριβώς αυτός που προβλέπει ο 
νέος νόμος. 
 
Τέλος, αν για οποιονδήποτε λόγο δεν ολοκληρωθεί ο συμψηφισμός εντός του έτους μέσω 
της μισθοδοσίας, η διαφορά θα εμφανιστεί στη Βεβαίωση Αποδοχών του κάθε 
υπαλλήλου, όπου θα την λάβει πίσω ως επιστροφή φόρου με το επόμενο εκκαθαριστικό 
της ΑΑΔΕ. 
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